
auf Maß gearbeitet INHOUSE LEISTUNGEN





maßnehmen
entwerfen
planen
zuschneiden
abstecken
anpassen
zusammennähen
unterfüttern
abnähen
versäubern
passend machen
anziehen
vorführen
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Jedes Unternehmen hat seine eigenen Proportionen, 
jeder Mensch seine eigenen Maße. Das berücksichtigen wir 
in unseren Weiterbildungskonzepten. In all den Jahren haben 
wir gelernt, richtig Maß zu nehmen und genau zuzuschneiden.
Wir kennen die Standardgrößen und die Sonderanfertigungen. 
Am Ende muss es passen und tragfähig sein. Die lang-
jährige gute Zusammenarbeit mit unseren Kunden zeigt, 
dass wir auf dem richtigen Weg sind.

moderner Zuschnitt und solides Handwerk

Vier Jahrzehnte zufriedene Kunden.
Tragfähige Weiterbildung aus Ostwestfalen.
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wir nehmen Ihren Faden auf

Nutzen Sie unsere Expertise in
Sachen Personalentwicklung. Wie positionieren und vernetzen Sie die Personalentwicklung 

im Unternehmen? Wie werden Sie in Zukunft berufl iches Lernen 
organisieren? Welche Entwicklungswege eröffnen Sie für Führungs-
kräfte und Fachspezialisten? 
Mit Ihnen gemeinsam analysieren wir die Ausgangssituation und 
fi nden den passenden Zuschnitt für nachhaltige Veränderungen.

HR CONSULTING
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Sonderanfertigungen und Standardschnitte

Unsere Kür ist das Maßschneidern.
Bewährte Schnitte haben wir allemal.

Je klarer die Beweggründe und die Ziele einer Qualifi zierung 
umrissen werden, umso passgenauer können wir sie gemeinsam 
konzipieren und ausrichten. Deshalb legen unsere Kunden-
berater großen Wert auf eine fundierte Auftragsklärung.
Damit am Ende auch das heraus kommt, was Sie weiter bringt:
neue Kenntnisse und Kompetenzen, die Ihre Mitarbeiter in 
ihrem Arbeitsalltag direkt anwenden können.
Ein IME Kundenberater begleitet Ihr Projekt von der Auftrags-
klärung bis zur Evaluation. Gemeinsam entwickeln wir ein Konzept, 
mit dem Sie Ihre Ziele sicher erreichen.

INHOUSE TRAINING
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es muss nicht aus Paris oder Mailand sein

Leistungsträger fi nden Sie 
auch in den eigenen Reihen. Welche Karriere passt zu Ihren Mitarbeitern? Wer eignet sich zur 

Führungskraft und wer wird glücklicher mit einer Fachkarriere?
In unseren Development Centern nehmen wir genau Maß und 
erkennen Ressourcen und Potenziale. Wir fi nden heraus, mit 
wem Sie die Schlüsselpositionen in Ihrem Unternehmen 
besetzen können.

Wenn Sie Ihre identifi zierten Leistungsträger gezielt auf die neuen 
Aufgaben vorbereiten wollen, bieten wir Ihnen maßgeschneiderte 
Development Programs für Führungskräfte und Experten.

DEVELOPMENT CENTER
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DEVELOPMENT PROGRAMS

guter Zwirn für feste Bindung

Lohnende Investition in die
Leistungsträger der Zukunft. Systematische und kontinuierliche Personalentwicklung bindet 

Leistungsträger an Ihr Unternehmen. Neben Führungskarrieren sollten 
auch Perspektiven für attraktive Fachkarrieren eröffnet werden.

Ein Development Program fördert Schlüsselkompetenzen, die für zukünftige
Aufgaben gebraucht werden. In mehreren Modulen begleiten wir eine 
Zielgruppe über einen längeren Zeitraum. Das Konzept entsteht in partner-
schaftlicher Zusammenarbeit zwischen Ihrem Unternehmen und 
unseren Beratern. Experten und Mentoren aus Ihren Reihen können 
in die Umsetzung eingebunden werden.
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erst mal alles auf links ziehen

Ungewohnte Sichtweisen 
eröffnen neue Perspektiven. Ein Coach hilft, auf Distanz zu gehen und Probleme aus 

einem anderen Blickwinkel zu betrachten. Er ist Feedbackgeber 
und positiver Querdenker, manchmal auch Provokateur.
Mit einem Coaching fi nden Sie den Weg aus schwierigen 
berufl ichen Phasen und Entscheidungssituationen. 
Sie stärken Ihre Handlungs- und Entscheidungskompetenz.

BUSINESS COACHING
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lose Fäden zusammenführen

Viele Ideen und Meinungen – am Ende 
ein tragfähiges Ergebnis. Unsere Moderatoren bringen Konsequenz und Zielsetzung in den Prozess.

Systematische Gesprächssteuerung, Visualisierung der Arbeitsschritte und
andere Moderationstechniken binden alle Teilnehmenden aktiv ein und 
führen Workshops zu einem guten Ende.

WORKSHOPMODERATION
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Mit Leib und Seele Personalentwickler

Was gibt es Spannenderes als mit Menschen auf eine Entdeckungsreise zu gehen? 

Seit 1976 sind wir mit unseren Kunden unterwegs, um Unternehmen, Teams und 

Mitarbeiter auf ihren Entwicklungswegen zu begleiten. Dabei gehen wir gemeinsam 

bewährte und immer wieder neue, herausfordernde Routen. Fachliche Kompetenz, 

Einfühlungsvermögen und Professionalität sind unsere Wegweiser, um das Ziel zu 

erreichen: erfolgreiche Unternehmen und zufriedene Mitarbeiter.

Martin Karger, Geschäftsführer
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Unser Leitfaden

Wertschätzung
Qualität

Nachhaltigkeit
Unsere Wertschätzung gilt den vielfältigen Kompetenzen und 
Potenzialen der Menschen, denen wir täglich in unserer Arbeit begegnen.
Unsere schönste Aufgabe ist es, dazu beizutragen, dass Menschen
ihre Potenziale erkennen, entfalten und nutzen. Wir machen Mut zu
Veränderungen und Eigenverantwortung. Unser Ziel ist es, mit unseren
Kunden nachhaltige Resultate zu erreichen.
Dafür stellen wir an uns und unser Handeln höchste Anforderungen 
an Qualität und Professionalität.
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Marion Schopen
Geschäftsführerin

Stefan Labrenz
Consultant Inhouse

Dr. Katrin Ingenhoven
Consultant Inhouse

Torben Beckmann
Consultant Inhouse

Johanna Cieslak
Projektmanagement Inhouse

Nadine Gilgen
Projektmanagement Inhouse

Ellinor Schirrmacher
Seminarorganisation Inhouse

Nicole Krause
Seminarorganisation Inhouse
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Klaudia Fork
Consultant Inhouse

Daniel Pötzsch
Online Marketing & Learning Referent

Inhouse Team

Nehmen Sie den 
Faden zu uns auf Erfahrene Personalentwickler, umsetzungsstarke Projektkoordi-

natoren und unser Organisationsteam arbeiten Hand in Hand 
für den Erfolg Ihrer Projekte. Feste Ansprechpartner begleiten Sie 
von der Bedarfserhebung über die Konzeptionsphase und die 
Umsetzung bis zur Erfolgskontrolle. Lernen Sie uns kennen!

Telefon: 0521 94206-0
E-Mail: beratung@ime-seminare.de
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Referenzen
Handels- und Dienstleistungsunternehmen

Accenture Dienstleistungen, Kronberg · AGRAVIS Raiffeisen, Münster · AOK Bundesverband, 
Berlin · Aon Holding Deutschland, Hamburg · Bankhaus Lampe, Düsseldorf · BKK GILDE-
MEISTER SEIDENSTICKER, Bielefeld · BNP Paribas Lease Group, Köln · bofrost*, Straelen
Campana & Schott Realisierungsmanagement, Frankfurt/Main · Conrad Electronic, Hirschau · Cos-
nova, Sulzbach · DEKRA, Stuttgart · Deutsches Kupferinstitut, Düsseldorf · DZ Bank, Frankfurt/Main
EDEKA MIHA Immobilien Service, Minden · Emschergenossenschaft, Essen · Engel & Völkers, 
Hamburg · EUROGATE Intermodal, Hamburg · EUROPART, Hagen · Evangelisches Johannes-
werk, Bielefeld · Evonik Technology & Infrastructure, Essen · Finanz Informatik, Hannover 
und Münster · Fraunhofer Institut, Chemnitz · Fraunhofer FKIE, Wachtberg · Hapag-Lloyd, 
Hamburg · hasenkamp Service, Frechen · innogy, Dortmund · INTER Versicherungen, Mannheim
Josef WITT, Weiden · KATAG, Bielefeld · KfW Bankengruppe, Frankfurt/Main · Koelnmesse, 
Köln · Landesbank Baden-Württemberg, Stuttgart · LBS Norddeutsche Landesbauspar-
kasse, Hannover · Maurer Electronics, Hamburg · NORD/LB, Hannover · Piening, Bielefeld
Retail Capital Partners, Pfäffi kon CH · Rödl & Partner Campus, Nürnberg · RWE Group 
Business Services, Essen · Software AG, Darmstadt · STAWAG Stadtwerke Aachen · Steigen-
berger Hotel Group, Frankfurt/Main · Techem Energy Services, Eschborn · Veolia Umwelt-
service & Consulting, Hamburg · VGH Versicherungen Landschaftliche Brandkasse, Hannover 
VNG - Verbundnetz Gas, Leipzig · Volkswagen Financial Services, Braunschweig · Volkswagen 
Immobilien, Wolfsburg · Westdeutsche Lotterie, Münster · Westfalen Weser Netz, Paderborn
Wormser Qualitätslogistik, Herzogenaurach · WWF Deutschland, Berlin · Zukunft Erdgas, Berlin
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Referenzen
Produktionsunternehmen

adp Gauselmann, Espelkamp · AMK Arnold Müller, Kirchheim unter Teck · Asys, Dornstadt 
Bego, Bremen · BIOTRONIK, Berlin · Brillux, Münster · Brose Fahrzeugteile, Coburg · CLAAS, 
Harsewinkel · Compagnie de Saint-Gobain, Aachen · Conditorei Coppenrath & Wiese, 
Osnabrück · DMG MORI, Bielefeld · Dörken, Herdecke · Doppstadt Familienholding, Velbert
Dr. August Oetker Nahrungsmittel, Bielefeld · Enexio Germany, Herne · Erwin Quarder 
Systemtechnik, Espelkamp · Ferdinand Bilstein, Ennepetal · GEA Westfalia Separator Group, 
Oelde · Gebr. Brasseler, Lemgo · Georgsmarienhütte, Georgsmarienhütte · Gerolsteiner 
Brunnen, Gerolstein · GEZE, Leonberg · Gunvor Raffi nerie, Ingolstadt · Hella, Lippstadt
Hettich Management Service, Kirchlengern · HOBART, Offenburg · JENOPTIK, Jena · Jet Tages-
licht & RWA, Hüllhorst-Tengern · Josef Gartner, Gundelfi ngen · Juki Automation Systems, 
Nürnberg · Kelvion Holding, Bochum · KHS, Dortmund · Knauf Gips, Iphofen · Knipex Werk, 
Wuppertal · Koenig & Bauer, Radebeul · KSB, Frankenthal · Lieken Brot- und Backwaren, Garrel 
LTS Lohmann Therapie-Systeme, Andernach · Martin Braun, Hannover · Mazda Motor Euro-
pe, Leverkusen · Miele, Gütersloh · Müller Service, Aretsried · Muhr und Bender, Attendorn 
Nobilia Werke J. Stickling, Verl · Nolte Küchen, Löhne · OSRAM, München · Paul Bauder, 
Bernsdorf · Premium Aerotec, Augsburg · Radeberger Gruppe, Frankfurt/Main · Robert 
Bosch, Reutlingen · Roche Diagnostics IT Solutions, Berlin · Roche Pharma, Grenzach-Wyhlen 
RÜTGERS Group, Castrop-Rauxel · Schmitz Cargobull, Horstmar · Schott, Mainz · SCHÜCO 
INTERNATIONAL, Bielefeld · SES Energiesysteme, Berlin · SIG, Linnich · STILL, Hamburg
Swecon Baumaschinen, Ratingen · Takko Holding, Telgte · ThyssenKrupp Aufzüge, Stuttgart
TOTAL Deutschland, Berlin · Toyota Deutschland, Köln · Umicore, Hanau und Rheinfelden
Vorwerk, Wuppertal · Werner Doppstadt Umwelttechnik, Velbert · Wilhelm Böllhoff, Bielefeld
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Sunderweg 4
33649 Bielefeld
Telefon 0521 94206-0
Telefax 0521 94206-20
info@ime-seminare.de
www.ime-seminare.de
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